

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyitltér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR
FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.
Amen.

Nyugtalan elemek

A királykérdést ismét előtérbe hozták, mondhatnánk a hajánál fogva rángatták elő, mert semmi komoly ok nem forgott fenn, hogy ezzel a kényes problémával foglalkozzék az ország. A közvélemény gróf Apponyi Alberttől, már jászberényi beszámolója alkalmával rossz néven vette azokat a homályos kijelentéseket, amelyek okot szolgáltattak arra, hogy egyes körök, amelyek szinte hivatásuknak tartják, hogy foglalkozzanak az u. n. királykérdéssel, tovább bogozzák s olyan területekre is vigyék ezt a problémát, ahová csak erőszakkal lehet vinni.

Ujabban mind gyakrabban halljuk azt az állítást, mintha Albrecht kir. herceg volna egyik aspiránsa Szent István koronájának. Ottó királyfi vacsorája alkalmával valóban ki is tűnt, hogy a legitimisták Apponyi Albert jászberényi éles kijelentéseit Albrecht főhercegre vonatkoztatták, amikor óva intette a magyar nemzetet a királykérdésben a kalandorpolitikától.

Erre az oktan aggodalomra, mint olaj a parázsra hatott a fiatal királyi hercegnek egy újabb megtiszteltetése. Tudvalevőleg a Tesz kormányzóelnökének választotta s ebben a legitimisták a szabadkirályválasztás állítólagos előretörését látják. Ok nélkül elferdítették és félremagyarázták Raffay Sándor üdvözlőbeszédét is s az így mesterségesen támasztott hangulatban, a néhai királyfiának születésnapja alkalmával jobbra-balra hadakozva, vélt ellenfelekkel küzködve tárgyalták szélteben-hosszában a királykérdést.

Nem tudjuk eleget hangsúlyozni, hogy hazánknak mily mérhetetlen sokat árt a királykérdésnek eme ok nélküli állandó pertraktálása,

amikor ennél sokkal fontosabb és egyelőre életbevágóbb kérdések várnak megoldásra. A királykérdés ma még olyan gyújtóanyagot foglal magában, amelynek lángja nem melegítő és áldásos hatású, ellenben alkalmas arra, hogy perzseljen és pusztítson. Ma, amikor gazdasági, pénzügyi s általában anyagi kérdések ügyében kell megészített munkát folytatnunk, nem engedhetjük meg, hogy a nemzeti erőket egymásnak ugrasztva, végigszántsanak a lelkeken, olyan nyomokat hagyva, melyeket beboronálni többé nem lehet. Az ilyen barázdákból a zsendülő vetés is kiég s akkor mit ér az ország trónján a legitim vagy illegitim király, ha pusztulás tapasztalható a magyar ugaron.

A királykérdés nem lehet belátható időn belül aktuális problémája sem a politikának, sem a társadalmi egyesületek szövetségeinek. De arra sincs szükség, hogy ezt a kérdést akár egyik, akár másik oldalról minden alapos ok nélkül a hajánál fogva előráncigálják s a nyílt porondon egymás megmarása, avagy talán agitáció céljából tárgyatják. A

jelen eset is éppen elegendő ok lesz arra, hogy a minket környező államok telekürtöljék a világot azzal a hirrel, hogy hazánkban komolyan foglalkoznak a restauráció gondolatával, ami viszont a külföld részéről represszáliákkal járhat. A magyar kor-

mány nem tartja szükségesnek, hogy a királykérdéssel még foglalkozzon s mi helyeseljük is, hogy inkább a komoly nemzetépítő munkának szenteli idejét, minthogy ezt az időszertlen, de amellett nagyon kényes problémát feszegetse.

Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés

Sátoraljaujhely, 1925. nov. 23.

A délelőtt 11 órára összehívott rendkívüli közgyűlés a szokottnál nagyobb érdeklődés mellett folyt le ünneplő trikolorral díszített ódon vármegyeházánk villanyfénytől csillogó nagytermében.

Elnökölő Széll József főispán napirend előtt meleg szavakkal üdvözölte Gruska Lajos apátplébánost, a bizottság tagját, városi plébánoskodása huszonöt éves jubileuma alkalmából. A vármegyeszerte általános szeretetnek örvendő, köztisztelőben álló pápai prelátus üdvözlése bensőséges ünneplést váltott ki a közgyűlésben.

A tizenhat pontból álló tárgysorozat gyors egymásutánban pergett le, amennyiben a közgyűlés az állandó választmány minden javaslatát egyhanguan fogadta el.

A szélesebb körű érdeklődésre számot tartó határozatok a következők voltak:

Elhatározta a törvényhatósági bizottság, hogy csatlakozik Borsod-Gömör-Kishont-, Bács-Bodrog vármegyék, Bpest és Szeged városok tiltakozásához, mellyel a kormány ama rendeletét fogadták, hogy az orsz. betegápolási és gyermekvédelmi költségeket ezen a törvényhatóságok tartoznak viselni. Ez a megterhelés a községi pótdadó 26%-os emelkedését jelentené Zemplénben, pontosan 2.811.229.000 K. kiadást. Amennyiben a kormány nem honorálná az állásfoglalást, a Közigazgatási Birósághoz fog fordulni panaszával a vármegye, hogy vajon törvényes-e ez az áthárító rendelet?

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(164) V.

A proletárforradalom a járásokban.

„Április 29-én és 30-án zsufo-lásig megtelt vonatok vitték azokat akiknek volt miért futniok és az országuton autón, fogatokon, szekereken, lóháton és gyalog, a vasuti sineken hajtányokon sűrű tömegek igyekeztek Szerencs felé. A fogatokból nagyszerű lovaikkal sokat felismertünk. Gróf Almássy Pál szürkei Garanyból, gróf Majláth József lovai Perbenyikből, id. Miklós Béla feketéi Rozványról és sok másoké már nagyon lehajta futottak erre keresztül. Mint később hallottam, ezek a fogatok „szolgáltatételre“ Ujhelybe voltak berendelve.

Suttogva beszéltek mindenfelé arról, hogy május elseje igen véres lesz. Ez elmaradt, az elvtársak megszöktek, maguk után hagyva igen nagy fejtelenséget. A zürzavarban sem feledkeztek meg azon-

ban arról, hogy az értékeket magukkal vigyék és Tokajból tudtommal öt tuszt vittek magukkal. Ezek között voltak Plathy Zsigmond és Nemes Andor járásbírák is, akik május vége felé hazajövének, Tokajt kiürítve találták, családjuk a románok által megszállva tartott Tiszán túli vidéken ismeretlen helyen volt, ők Bodrogkereszturban találtak vendégszerető otthont.

Május másodikán érkezett elsőnek egy szakasz román katona Bodrogkereszturban. Viselkedésükről majd máskor, a vörösökkel való vonatkozásban csak annyit, hogy minden helyi direktóriumi tagot lefogtak és 25 től 150-ig terjedő botbüntetéssel sújtották. Visszaállították a régi közigazgatást, de annyi baj volt velük, hogy az ember nem tudta, nem-e a vörös világot kellene inkább visszakivánni.

Május végén Miskolc irányából kisebb ütközeteket jelentettek. 30-án a románok az egész tokaji járásból a Tiszán túlra vonultak vissza, Rakamaznál megerősítették a tokaji hídfőt és onnan nem is mozdultak ki. Hire kelt, hogy „nemzeti hadsereg“ jön, felszaba-

ditja az egész országot. Junius elsején Tarcalra, másodikán Bodrogkereszturban tényleg bevonult egy hadsereg, sajnos vörös volt az is. A katonaság igen jól felszerelve kitűnő volt, nagyszerű lovakkal, tüzérségük és tréningjük a legjobb kondícióban, az egész igen jó képet mutatott. A parancsnokok mind volt tiszték, uri emberek, udvariasak és rendet tartók. Kitént, hogy Tarcalon és Bodrogkereszturban, a két községnek és az egész környéknek igen nagy szerencséjére, a Kratochwill székely hadtestjének emberei telepedtek meg. Volt néhány budapesti „vasas“ is, ezeket a románok visszavonulása folytán Rakamazon helyezték el. A haditerv az volt, hogy a románokat megtámadják és visszaszorítják. A vezérkar Szerencsen volt elhelyezve, úgy tudom meglehetősen önállóan, függetlenül Budapesttől dolgozott és intézkedett. Szándékait azonban nagyon vontatottan, elkésve hajította végre, illetve kezdte meg. A tokaji közlekedési és vasuti hidakat az oláhok visszavonulásuk alkalmával felrobantották, a vörösök a ponton hiddal csak július végén lettek

A Bodrogközi Gazdasági Vasút üzemének biztosítására, valamint Sátorajaujhely-Sárospataknak kisvasúttal leendő összekötési költségeire 100 000 aranykoronát szavazott meg a közgyűlés.

Báró Waldbott Frigyes és több biz. tag javaslatát, mely szerint a háztartási alap 1924. évi megtakarításai terhére karácsonyi segélyben volnának részesítendőek a vármegyei tisztviselők és alkalmazottak, — a bizottság egyhanguan elfogadta. A segély összege egy havi fizetés, végösszegében 232 millió korona.

Az ujhelyi és sárospataki járások főszolgabírái 10 éves törlesztésre 120—120 millió koronás kölcsönt kaptak személyautó beszerzésére. A kölcsön összeget a kamatokkal együtt havi járandóságokból fogják levonásba hozni.

Bernáth Aladár alispán előterjesztésére elhatározta a közgyűlés, hogy a háztartási alap 1924. évi megtakarítása terhére átveszi a Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó r. t. részvény többségét és átadja a közművelődési alapnak.

Nagyobb érdeklődést egyedül az ujhelyi tűzkárosultak segélyezésére engedélyezett kölcsön ügye váltott ki, amelynek azonban az állandó választmány által javasolt elintézését szintén egyhanguan fogadta el a törvényhatósági bizottság. A határozat folytán a városi képviselőtestület november 17-i határozata már végrehajtható. A

készen. A hosszú két hónapos szünetelés alatt az egyébként fegyelemhez szokott katonák — ösztönözve a helyi esőcselektől — kihágásokra vetemedtek. A pincék feltörése és kirablása napirenden volt. Bodrogkeresztúron a Kláber pincéből akkor nagyon sok bort vittek el. Bodrogkisfaludon Halász Pál pincéjéből, Szegiben Andrassy Sándor gróf, Almássy Pál gróf pincéjéből a legértékesebb borok tűntek el. A tiszték maguk is henyélvén, elpuhultak, Tarcalon és Bodrogkeresztúron naponként hajnalig tartó dárídók folytak. A szesztilalom semmibe vételére jellegzetes, hogy az egyes zászlóaljokhoz beosztott „politikai megbízottak” nap nap mellett részvegek voltak. Beösvetkezett a rekvirálás, nagybirtokosok után a kisgazdák marháit következtek és ezek fájdalmasan tapasztalhatták a maguk bőrén, hogy elvtársaik, a csőcselékből kikerült diktátorok mily örömmel vetik magukat a kisgazdák vagyonára. Kijózanodás következett be az egész vonalon, a nagytömegű katonaság sok áldozatba került és mindenki türelmetlenül várt valamelyes fordulat után.

(Folyt. köv.)

BRÁZAY háziszappan asszonyok öröme!

Kiadós! Gazdaságos! Kiméli a ruhát! Tisztítóereje páratlan!

kormánytól nyert 1 milliárdnyi kamatmentes kölcsön felét szét fogják osztani a tűzkárosult háztulajdonosok között, 500 millió pedig a kis lakások építésére fordítatni. A választmány javaslatára hódolatjeljes hálás köszönetet szavazott a közgyűlés báró Waldbott Frigyesné Mária Alice kir. hercegnőnek, mert személyes közbenjárásával kieszközölte e tekintélyes és előnyös kölcsönt a kormánytól. A közgyűlés melegen ünnepelte a kir. hercegnőt.

Kazinczy-Kör közgyűlése

A Zempléni vármegyei Kazinczy-Kör évi rendes közgyűlést e hó 24-én kedden délután 3 órakor tartotta meg a vármegyeháza alispáni kistermében. A közgyűlést megelőzően választmányi ülést tartottak, amely a közgyűlés tárgysorozatot készítette elő. A közgyűlést Emödy László, a Kör elnöke nyitotta meg, beszédében vázolván a Kör céljait és fontos kulturális hivatását. Az elmúlt évi működésről szóló beszámoló jelentést dr. Szemrajy-Petrán Tibor a Kör főtitkára terjesztette elő. A főtitkári jelentést lapunk egyik legközelebbi számában egész terjedelmében közölni fogjuk. A Kör pénzügyeiről Nagy Kálmán pénztáros tett jelentést, aki egyben másirányú elfoglaltságaira való tekintettel bejelentette állásáról való lemondását. — Ezután az 1925/26. működési évre a tagdíjat 30.000 koronában állapították meg s egyben taggyűjtési propaganda szervezését határozták el. Majd a választásokat ejtették meg, melynek rendjén a Kör új védnökévé megválasztották Széll József főispánt. Új pénztáros lett ifj. Domján Elek banktisztviselő. A választmány új tagjaivá a következőket választották meg: dr. Brunyánszki István sajtó vállalati igazgató, Domján Elek telkész, Klacsko Béla polg. isk. igazgató, Kontraszty Dezső tanár, Korcsiak Ede tanár, Paksy Ede zászlóaljparancsnok, Petrasovszky Leo lel-

kész, Ulrich Nándor főmérnök. Egyébként a tisztikar és a választmány régi tagjait választották meg. A közgyűlésnek egy felemelő epizódja volt, amidőn egy nyilvános könyvtár létesítésének ügye szóba kerülve, felállott Bernáth Aladár alispán s egy nemes gesztussal néhai atyjának teljes könyvtárát a Kazinczy-Kör által létesítendő könyvtár céljaira felajánlotta. A nagy számban megjelent tagok állandó érdeklődése mellett lefolyt közgyűlés este 7 órakor ért véget.

Népjóléti miniszter az egységes társadalmi jótékonykodásért

A népjóléti miniszteriumban egy idő óta a legintenzívebben foglalkoznak a társadalmi jótékonykodással s a miniszter a nemzetmentő munkába kívánja bevonni a társadalmi jótékonykodást, amelyet úgy akar eredményesebbé tenni, hogy a jótékonykodó társadalmi egyesületek között bizonyos összhangot terem. Ebből a célból összeírják a jótékonykodással foglalkozó egyesületeket és a kimutatót a miniszteriumba megküldik.

A miniszter a többiek között azt mondja, hogy a szűkös jótékony egyesületeket hajlandó felsegíteni. A segítés módját még nem állapította meg a miniszter.

Sealskin bundák

mérték után 3.000,000 K.-tól

Opossum

320,000 K.-tól

és mindenféle szőrme nagy választékban

BUTELLA TESTVÉREK

szűcsök üzletében

Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

A legszebb és legkedvesebb KARÁCSONYI AJÁNDÉK egy

SZIPÁL-féle művészi fénykép

Egyben felkérem a t. rendelőimet, hogy rendeléseiket idejében adják fel, nehogy munkatorlódás következtében késést szenvedjen.

Felvételek este villanyfénynél is készülnek

SZIPÁL művészi fényképészete Saujhely Petőfi-u. 14.

A zempléni vármegyei községségi és körjegyzők fíu és leánynevelő egyesületének közgyűlése

Visszaveszik a zempléni jegyzők a Jegyzők Országos Árvaházi Egyesületének ajándékozott sárospataki internátusi épületet.

A zempléni jegyzői karra nagyfotosságu kérdésben tartott nov. 21-én Szerencsen közgyűlést a zempléni vármegyei községségi és körjegyzők fíu és leánynevelő egyesülete.

A Hubay Kálmán tarcali főjegyző elnökele alatt tartott népes közgyűlésen Illésházy Endre egyesületi elnök-igazgató ismertette a sárospataki internátus visszavételére vonatkozó tárgyalásokat s a közgyűlés elhatározta, hogy az Országos Árvaház Egyesület feltételeinek elfogadásával az 1921. évi május 31-én kelt ajándékozást hatálytalantítja s az internátusi épületet és telket tulajdonába és használatba visszaveszi. S egyben megbizsa az elnökséget, hogy dolgozzon ki és terjesszen elő a legközelebbi közgyűlésnek arra vonatkozó indítványt, hogy mily módokat mellett válna lehetségessé az internátust alapszabályszerű céljainak megfelelően a jegyzők árváinak és gyermekeinek nevelésére mielőbb használatba venni.

Az internátusi épületet jelenleg a belügyi kormány tartja lefoglalva s értesülésünk szerint az egyesület elnökigazgatója a máris nyert felhatalmazás alapján azt kéri a belügyi kormánytól, hogy üríttesse ki 1926. július 1-én az épületet, hogy az 1926/27. tanév elején rendeltetésének átadható legyen; vagy vásárolja meg a belügyi kormány olyan árban, amennyibe ez annak idején került, vagy végül vegye 25 évre haszonbérbe s fizessen az épület becsértéke után 6% kamatot. A kamatfizetés helyett azt is készséggel fogadja az egyesület, ha a belügyi kormány állami fíu, illetve leányinternátusokban a bérlet tartama alatt 10 jegyző gyermeket helyez el ingyenes és 10-et féldíjas helyen.

A tárgyalások eredményét az újabb közgyűlés elé terjeszti az egyesület elnökigazgatója.

H I R E K.

— A belügyminiszter beszámolója Nyiregyházán. Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap beszámolót tart Nyiregyházán, amelyet nemcsak Nyiregyháza választópolgársága, hanem az ország közönsége is nagy érdeklődéssel vár. Az érdeklődést nemcsak a miniszter kerületének ragaszkodása magyarázza, hanem egyrészt az újabban felmerült politikai kérdések, másrészt azok az állandóan szőnyegen lévő gazdasági és politikai problémák, melyek a kormányt intenzíven foglalkoztatják.

A miniszter nagy kiséréttel érkezik Nyiregyházára s beszámolójára a tüzoltó laktanya udvarán gyűl össze a választó közönség. A beszámolót banket követi a Koronában.

— A bodrogközi gazdasági vasút közgyűlése. Mióta a keskenyvágányú sátorajaujhely-sárospataki összekötés napirendre került, fokozott érdeklődés homlokterébe került nálunk is a Bodrogközi Gazdasági Vasút. A R. T. szombaton tartotta közgyűlését a sárospataki városházán gróf Mailáth József elnökele alatt. A közgyűlésen is kifejezésre talált, hogy a tröszt képviselői mily nagy jelentőséget tulajdonítanak a tervbevett sátorajaujhely-sárospataki, valamint a kenézlő-balsai csatlakozás kiépítésének, melyekkel a Bodrogköz közvetlen bekapcsolódniék a hegyközi vasut, másrészt a szabolcsi kisvasutba. A közgyűlés kifejezte a kapcsolatok kiépítése fölötti reményét, mert lehetetlennek tartja, hogy a Bodrogköz érdékelt községségi lemondának arról az előnyről, melyet a gazdasági vasut forgalmának kiterjesztése jelent számukra. — Itt említjük meg, hogy Zempléni vármegye törvényhatósági bizottsága hétfői rendkívüli közgyűlésében százezer aranykoronát szavazott meg a sátorajaujhely-sárospataki csatlakozás kiépítéséhez.

— Sárospatak költségvetése 1926. évre 2 milliárd 6 millió 933 ezer korona bevétellel szemben 3 milliárd 313 millió 777 ezer korona a kiadás. A fedezetlen szükségletet a község 50%-os pótdoból fedezi.

— Esterházi Lujza a fogházban. Prágából jelentik: Esterházi Lujza grófnő, aki tudvalevően kémkedés címén jogerősen egy évi fogházra lett ítélve s aki ebből három hónapot a nyitrai fogházban már le is ült, arra kérte a fogház igazgatóját, hogy maga ételmezhesse magát. Kérését azonban elutasították. A grófnőnek tehát továbbra is rabkosztot kell ennie és rabruhában járnia. Látoogatót havonta csak egyszer fogadhat.

— Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Új Idők száma megkezdte Herczeg Ferenc vigjátékának, „A hid”-nak közlése. Folytatja Surányi Miklós és Oppenheim regényeit. Közli Rákóczi Jenő és Petrovics Elek cikkei Maurice Renard elbeszélését, Farkas Imre „Hallgató-nóta és lasscsárdás” c. kottáját. Az időszer és művészi képekkel gazdagon illusztrált lap előfizetési ára negyven évre 80.000 korona. Aki az Új Idők 1926-os félévére már megelfizet, az ingyen kapja a januári negyed számait és résztvesz az Új Idők 120 millió sorsjátékának melynek húzása dec. 5-én lesz. Kiadóhivatal: Budapest, András ut 16.

— Rémes öngyilkosságot követnek el a patkányai, ha megveszi az Agraria huskonzeru patkányirtó szert. Kapható gyógyszerárban, drogériában és a kószitónél: Standard, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14.

— A városi moziban november 26-án, csütörtökön este 6 és 9 órakor „A nizzai rejtély”. Carlsen drámája 6 felvonásban. A főszerepben Xenia Desni. „Szökő a nóm.” Vigjáték 6 felvonásban

Meisels Miksa

uri szabó-üzlete

Sátorajaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Szövetek raktáron

Külön részletűzlet

kedvező fizetési feltételek mellett

Saját érdekében olvassa el

**Sátoraljúj hely
látványossága!**

Divatcsarnok

Sátoraljúj hely, Wekerle-tér

NŐI DIVATOSZTÁLY:

Női himz. ing és nadrag 27 000 K
Női div. színű harisnyák 15 000 K
Legjobb divatu szövet
ter blousok darabja 128 000 K
Női nap és esernyők 88 000 K
Divatos nyaksátak minden színben 54 000 K
Gyermek ruha és kabátka különleg. 48 000 K-tól
Női trikó belett keztyűk párja 29 500 K
Világhírű pecsi „Hamerli” bőrképzők 110 000 K
Férfi, női és gyermek a só trikók 40.000 K-tól
Legjobb francia divatu menyasszonyi koszorúk és köpenyfátyolok 40 000 K-tól
Damast törülközők mje 18 000 K
Gyermek keresztelő ruhák és szallagok.
Orosz kölni vizek, pipere szappanok, fésűk, fogkefék, hajkefék, ruhakefék, legújabb divatu bőr retikülök, selyem batik, himzett zsebkendők, női kelenyőbe való legszebb kivitelű fehérneműk, ágygarnitúrák, damast kávé és ebédlő garnitúrák, színes nadrag-combinék — nagy választékban.

URI DIVATOSZTÁLY:

Selyem mellű férfi ing 99 000 K
Flanel ing div. színben 48 000 K
Köper hosszú alónadr. 48.000 K
Selyem nyakkendők legújabb divatszínűk 10.000 K-tól
Férfi gamaszi eszt. gombbal 52.000 K
Angol gyapju vadászharisnya 50 000 K
3 pár divatvokni 25.000 K
Világhírű „Joss” orosz lánvédjegyjű keménygallérok legújabb div. dupla 15 000 K
Ugyanaz szimpla 13 000 K
Ugyanaz putsgallér 10.000 K
Ugyanezen védj. kéz elők párja 20 000 K
Angol zsebkendők 8 000 K
Gummi nadrágtartók 28 000 K
Gummi zokni-tartó 10.000 K
Triko béleit férfi keztyű 29 500 K
Esernyők darabja 88.000 K
Kérelő gombok párja 4 000 K-tól
Legjobb Pul Over angol gyapju divatmellények 225 000 K
Selyem nyaksátak minden színben 54 000 K
Olasz talapok minden divat színben 130 000 K
Divat sportsapkák 48.000 K
Világhírű „Hamerli” pecsi kutya- és szarvasbőr

KEZTYŰK

Világhírű „Gyukits”

KALAPOK

állandóan raktáron

Világhírű „Joss” orosz lánvédjegyjű

SELYEMINGEK

nagy választékban.

Utazó bőröndök és kosarak

minden méret- és mennyiségben.

Növényi anyagokból készül Brázay háziszappana, ezért kedvelik

— Mosóereje páratlan, a ruhát kiméli, gazdaságos! —

SZÍNHÁZ.

Mariházyék Egerben. Utolsó előadásait tartja *Mariházy* társulata Egerben és pedig amint az ottani sajtó közléseiből kitűnik, a legteljesebb siker jegyében. Az Egri Népujság írja utolsó számában:

A róta vége hetedszer. Az egriek nagyon megszerethették *Mariházy* színtársulatát, mert már, ha jól emlékszünk, hetedszer ment tegnap este a „Róta vége” igen szép ház előtt. Természetesen újból óriási sikerrel. Vannak, akik azt tartják, hogy Ujházi Musi ebben a darabban (*Vituska*) utólérhetetlenül jó és tökéletes játékot nyújt.

Ekecs humora, Márkus éneke és átértett játéka szintén feledhetetlen élménnyé válnak. A kis Lengyel Vanda, a baba-primadonna pedig egyenesen enni-
való. Olyan volt ez a drága kis csöppesség a közönségnek, mint neki az a halom cukorka, amit a színpadra dobta taps helyett.

A színügyi bizottság ülése.

A színügyi bizottság nov. 23-án tartott ülésében nagy meglepéssel fogadta *Mariházy Miklós* színgazdátónak a helyárrakra vonatkozó előterjesztését, melyek a múlt szezon helyárraival szemben 33% mérséklést mutatnak. Az igazgatónak a múlt évi kedvezmények iránti kérelmét a legmelegebb pártolással terjeszti a városi tanács elé, figyelemmel a szezon rövidebb tartamára, a színészet válságos helyzetére s *Mariházy* igazgatónak az ujhelyi színi szezon nivóját és értékét mindenben biztosító érdemeire és áldozatkészségére.

Mariházy semmivel sem kér többet a várostól azoknál az áldozatoknál, amelyeket minden más magyar város is megadott és megad működő színtársulatainak. A kedvezmények elnyerése reményében szállította le annyira a helyárrakat, hogy lehetővé tegye mindenki részére a színházlátogatást.

Hinnünk kell, hogy a városi tanács határszéli városunk kultúrája érdekében, nem zárkózik el az igazgató kérelme elől s nem sulyosítja a merev elzárkózással a társulat helyzetét, 70 ember megélhetését, akik, mint mindannyian a kultúra napszámosai, joggal számíthatnak a nyújtott ellenértékért a megértő társadalom s az azt leginkább reprezentáló városi hatóságot támogatásán.

SPORT.

A SAC—MKASE mérkőzés 2:1

Az Egyetértés ismét győzött

A közönség, úgy látszik, újabb zajos jeleneket várt — amilyenekben előző vasárnap részesült — és a hideg idő dacára feltűnően nagy tömegben nézte végig a mérkőzést. Ez volt a külsőség. Belsőleg: egy ijedt kiabrándulás. A SAC drukkerok lokálpatriotizmusuk közismerten végtelen skálájának csak határtalan mélységeiben találtak hangot egy-egy taphoz, vagy felháborodáshoz — minden komolyabb meggyőződés nélkül. Csupán becstüetből.

Az első félidő elején kapott két gólt csak a második félidőben tudta ugyan reparálni a MKASE, azonban az nem jelentette azt, hogy a SAC fölényben volt. Gyönyörű lendülettel indult, azonban — amint *Lupist* kiállította a bírót — egyszerre elveszett minden képessége a csunya zavarban. A támadt rés betömése körül állandó habozás, próbálkozás — sőt szenvedélyes tárgyalás indult meg, ami a gólképtelenséghez párosulva, nem is vezethetett jóra. Félős volt, hogy megismétlődik a múlt vasárnapi incidens és Dankó vitázva *Tóth Elemérrel* — ismét otthagyja egy időre a pályát.

Teljesen hiányzik a csapatból s így szinte riktó volt az, ami csupán a *Bertók* játékában nyilvánult meg — az ambíció.

A bajnokság felé törő útjában elakadt a SAC. Ha a jövő vasárnap lejátszhatja a MMTE-el esedékes mérkőzését és megnyeri, akkor az őszi fordulóban biztosította magának — a harmadik helyet. Remélhetőleg ez nem elégheti ki a SAC becsvágyát s ha a csapat hangulatán most már nem is lehet változtatni, a tavaszi játékaival nem fog a professzionista csapatok lelkesedés nélküli, muszáj küzdelmeire emlékeztetni.

(—s.)

SESC—Ózdi Törekvés 3:2.

Büszkén és a jövőbe vetett reménnyel zárta le az Egyetértés a bajnoki forduló őszi mérkőzéseit. Az eddig mindig utolsó helyen kullogó és az első osztályból való kieséssel számoló Egyetértés fiatal erővel felfrissítve csapatát, győzelemről-győzelemre halad és ez újabb győzelmével biztosította magának a bajnoki liszta hatodik helyét.

Értékes két pontot szerzett, mert a Törekvés erős ellenfél hírében állt — pláne Ózdon, hol a játé-

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyükre!

Nem paripa, ha nem nyerges,
Nem is kislány,
Ha nem szerelmes,
Nem iscsárda, ha nem hangos,
Nem is kávé,
Ha nem FRANCK-os!

D. 127 O. 25 I. — V. 6.

kosoknak nemcsak a pályán kell vigyázni testi épségükre, hanem — a nézőtérrel is. S bármily nagy volt a terrorizálás a fanatikus közönség részéről úgy a játékosok, mint a bíróval szemben, a meccset mindvégig az Egyetértés tartotta kezében és ha második félidőbeli fölényét jobban kihasználja az Egyetértés, még szebb gólarányt érhetett volna el.

A játékosok egytől-egyig nagy lelkesedéssel és ambícióval játszottak. Minden játékost fűtött a győzniakarás vágya. Külön kell megemlékeznünk *Kálmán* és *Kocsordy* fiatal csatárokról, különösen az utóbbi higgadt, klasszis játékaról, ki ez alkalommal is két gólt lőtt. Sok reménnyel nézzük e fiatal játékosok fejlődését, mert már ma is gólképes, áttörő csatároknak bizonyulnak. Marajda — egy góljával — szintén kintint. De jól funkcionált a halvesor is és az érdem nagy része őket illeti. Emberfölötti munkát végzett a *Gönczi-Simkó* hátvédpár, bár *Simkó* a játék elején indisponálisan játszott, de később ő is belemelegedett. *Kandrás* jól védett.

Kiss István bírót jól biráskodott és csak a levonuló Egyetértés játékosainak köszönheti, hogy egy pár kódobással szabadult meg a komolyabb lincseléstől. Hiszük, hogy *Kiss István*, ki az északi kerület bírótestületének egyik legkorrektebb bírója, módot fog találni a rajta esett sérelem orvoslására —ler.

SBTC—PTK 7:0.

Az SBTC nagy fölényrel győzte le a második félidőben teljesen kifulatd percesieket.

A bajnokság sorrendje:

I. A) osztály

Helyezés	Csapat	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Veszt	Adott gólt	Kapott gólt	Pontszám
1.	MVSC	8	6	2	—	25	5	14
2.	MMTE	9	7	—	2	27	9	14
3.	DVTK	9	6	1	2	48	13	13
4.	SAC	8	6	—	2	21	16	12
5.	SBTC	8	5	1	2	18	10	11
6.	SESC	9	3	2	4	11	26	8
7.	Ózdi Tör	8	2	1	5	14	15	5
8.	MKASE	9	1	2	6	12	27	4
9.	DAC	9	1	2	6	5	19	4
10.	PTK	9	—	1	8	6	47	1

Szalonna és zsirszükségletét a legolcsóbban szerezhetheti be

SZABÓ FERENC hentes és csemege-
áru üzletében

Debrecen, Dégenfeld-tér 3.

Tiszta olvasztott sertés zsír kilogramm 30.000 korona
Háj 28.000 „
Zsirszalonna 26.000 „

Elsőrangú főlvágottak, kolbászaruk és csemege-szalonna a legjutányosabb áron.

|| Rendelést postacsomagokban azonnal eszközöljük. ||

nagy kísérettel érkezik
ára beszámolója a
anya udvarán gyűl össze
közönség. A beszámoló
követi a Koronában.
odrogközi gazdasági
gyűlése. Mióta a kes-
u sátoraljúj hely—sá-
sszekítettés napirendre
ozott érdeklődés hom-
erült nálunk is a Bod-
zdasági Vasut. A R.
on tartotta közgyűlést
taki városházán gróf
zsef elnökleite alatt. A
n is kifejezésre talált,
szti képviselői mily nagy
tulajdonitanak a terv-
raljúj hely—sárospataki,
kenéző—balsai csatla-
bitésének, melyekkel a
közvetlen bekapcsolód-
közi vasut, másrészt a
isvasutba. A közgyűlés
kapcsolatok kiépítése
enyét, mert lehetetlen-
hogy a Bodrogköz ér-
égei lemondanának ar-
yról, melyet a gazda-
forgalmának kiterjesz-
számukra. — Itt emlit-
hogy Zemplénavarmegye
sági bizottsága hétfői
közgyűlésében százezer
át szavazott meg a sá-
y—sárospataki csatla-
títéséhez.
spatak költségvetése
e 2 milliárd 6 millió
orona bevétellel szem-
iárd 313 millió 777 ezer
kiadás. A fedezetlen
t a község 50%-os póte-
zi.
rházi Lujza a fog-
ragából jelentik: Ester-
grófnő, aki tudvalevően
címén jogerősen egy
a lett itélve s aki eb-
hónapot a nyitrai fog-
ár le is ült, arra kérte
gazdátját, hogy maga
se magát. Kérését azon-
sitották. A grófnőnek
obra is rabkosztot kell
rabruhában járnia. Lá-
ronta csak egyszer fo-
zeg Ferenc képes iro-
apja, az Uj Idők uj
kezdí Herceg Ferenc vig-
„A hid”-nak közléset.
urányi Miklós és Op-
egényeit. Közli Rákosi
Petrovics Elek cikkeit,
enard elbeszélését, Far-
Hallgató-nóta és lassu
kottáját. Az időszak
képekkel gazdagon il-
o előfizetési ára negyed-
0 korona. Aki az Uj
os felévére már most
ingyen kapja a januári
amait és résztvesz az
20 millió sorsjátékán,
uzása dec. 5-én lesz.
al: Budapest, Andrássy
es öngyilkosságot kö-
a patkányai, ha meg-
graria huskonzerva
ó szert. Kapható gyógy-
drogériában és a ké-
Standard, Budapest,
ajos-u. 14.
városi moziban nov.
törtétkön este 6 és fél
„A nizzai rejtély”. Carl-
ja 6 felvonásban. A fő-
Xenia Desni. „Szökik
Vigjáték 6 felvonásban.

G SERÉPKÁLYHÁK

legjobb minőségben jótállás mellett olcsón kaphatók.

Cserépkályhák, vaskályhák, spórok javítását és kifalazását azonnal és olcsón eszközölöm. — Tűzálló téglalapok és schamot-föld mindenkor kapható

OTIEPKA JÓZSEF kályhakészítőnél

Sátoraljaujhely, Tompa-utca 24. szám.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház III-ik udvar
első emelet.

ERCSEY GÉZA

MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAUJHELY. Molnár István-u. 7.

TELEFON: 40.

VÁSÁROL: terményeket, takarmányt. Szállít és vesz *prima jármos ökröket és fejős teheneket, növendék és beállítani való marhát, sertéseket és juhokat.*

ZSÁK KÖLCSÖN KAPHATÓ.

ELVÁLLALJA: gazdaságok felszerelését, gazdaságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gazdaságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt Háziasszony — az ujonnan forgalomba hozott **VALÓDI SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KAVÉT** ajánlja, önkéntelenül elárulja, hogy az Ön javát akarja, mert ez a cikória kávé

nemcsak hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándéku



minden doboz
sarkába pörkölt
szemeskávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa!

Bangó JOGI

Budapest, IX.
Rádai-uca
14. szám.

szeminárium

Teljes anyagi garancia mellett készit elő vidékieket is.

Kovács Balázs Saujhely.

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Wekerle-tér 5. (Főtözsde szomszédságában)

Raktáron mindenféle férfi gyapjúkalapok minden színben.

Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA

MŰVEI:

Arva Bethlen Kata
(Jellemrajz) Ára 28,000 K
Nagyasszonyok I.
(Jellemrajz) Ára 10,000 K
Lorántfy fejedelmasszony
(Jellemrajz) Ára 35,000 K

Megrendelhető a szerzőnél
Monok (Zemplén m.)

CSICSERY JÓZSEF

cserépkályha és épületdísz-műhelye
Sárospatak.

Készíték sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb tűzálló agyagból cserépkályhákat, kandallókat, takaréktűzhelyeket, továbbá fürdőkádakat és falburkolatokat is. Cserépkályhákat, kandallókat és takaréktűzhelyeket mindennemű színben, nagyságban, modern stílusban és kivitelben, sima, valamint mintás cserepekben nagy választékban raktáron tartok. — **Javítások és tisztítások** gyorsan és pontosan eszközölnék. Nagy választékban raktáron tartok, valamint rendelésre készítek mindennemű szobrászmunkát gipszből és agyagból.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölök.
Előzékeny kiszolgálás.



Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfá házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSA kereskedők
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

— **Magyar Lányok.** Tutsek Anna kitűnő lapjának e heti szátdik. Az egyik Tutsek Anna „Jázmínvirág”, a másik J. Colomb „Évi néni”. E regényeken kívül mulattató, tanulságos és érdekes olvasmányok, szebbnél szebb képek kincsesházát találja meg az olvasó a lapban. Előfizetési ára

negyedévre 30.000 koron. Minden előfizető, aki 50.000 koronával fizet elő negyedévre. a Magyar Lányokon kívül három szépkiállítású ifjúsági regényt kap. — Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

SZABO PALNAL semmi sem drágább mint másutt, sőt mindent nála vásárolhat legolcsóbban! Telefon 126.